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For
Examiner’s
Use

6 3472/1

Answer all questions.
Jawab semua soalan.

Diagram 1 shows the function /maps x to y.

Rajah Y menunjukkan fungsi f memetakan x kepada y.

J
X >- y
2 >— 8
3 > 27
4 > m
5 > 125
Diagram 1
Rajah 1

(a) State the value of m.
Nyatakan nilai m.

(b)  Using the function notation, express f in terms of x.
Menggunakan tata tanda fungsi, ungkapkan f dalam sebutan x.

[2 marks]
[2 markah]

Answer / Jawapan:

(a)

(b)

[Lihat halaman sebelah
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9 3472/1

Diagram 5 shows the graph of the quadratic function f(x)=—(x—-p)’ +q , where p Exaz(:;er s
and g are constants. ] e
Rajah 5 menunjukkan graf fungsi kuadratik f(x)=—(x— p)’ +q, dengan keadaan p

dan q adalah pemalar.

y
A
(-1, 16)
F A *> X
Diagram 5
Rajah 5

State

Nyatakan

(a) the value of p and of g, ‘

nilai p dan nilai q,
(b) the equation of the axis of symmetry of the curve.
persamaan paksi simetri bagi lengkung tersebut.
[3 marks]
[3 markah)

Answer / Jawapan:

(@)

(b)

5
[3]

3472/1 http://edw.joshuatly.com/ [Lihat halaman sebelah
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12 3472/1

For
EX‘",:Z’;” s 110 The sum of the first » terms of a geometric progression is given by S,=2(3"-1). Find
Hasil tambah n sebutan pertama bagi suatu janjang geometri diberi oleh S, = 2(3"-1).
Cari
(a) the sum of the first 6 terms,
hasil tambah 6 sebutan pertama,
(b) the 6™ term,
sebutan ke-6.
[4 marks)
[4 markah]
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
10
7
} 11  The first three terms of an arithmetic progression are 3, p and 11. Find
Tiga sebutan pertama bagi satu janjang aritmetik ialah 3, p dan 11. Cari
(a) thevalueof p
nilai p
(b) the sum of the first seven terms after the fourth term.
hasil tambah tujuh sebutan pertama selepas sebutan keempat.
[3 marks)
[3 markah)
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
11
[3]
3472/1 http://edwjoshuatly.com/ [Lihat halaman sebelah
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The variables x and y are related by the equation y* =5x(2—-x). A straight line graph
2
is obtained by plotting 2 against x as shown in Diagram 12.
x

Pembolehubah x dan yldihubungkan oleh persamaan y* = 5x(2 —x). Graf garis lurus
2
diperoleh dengan memplot L melawan x seperti ditunjukkan dalam Rajah 12. .

x
Y
x
4

(1,9)
®.0
0 N\ -
Diagram 12
Rajah 12

(@) Express the equation y* =5x(2 —x) in its linear form, which is used to obtain the
straight line graph shown in Diagram 12.

Ungkapkan persamaan y* =5x(2—x) dalam bentuk linear, yang digunakan
untuk memperoleh graf garis lurus seperti ditunjukkan dalam Rajah 12.

(b) Find the value of p and of q.
Cari nilai p dan nilai q.

[4 marks]
[4 markah]
Answer / Jawapan:
(a)
(b)
3472/1 | ht(,p //edu JM com/ [Lihat halaman sebelah
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19

4 4
20 Given that f g(x)dx =17, find the value of 71 if [ [mx— 2 g(x)]dt =-3m.
1 1

4 4
Diberi bahawa j g(x)dx =7, cari nilai m Jika f [mx— 2g(x)]dr =-3m.
1 1

Answer / Jawapan

3472/1

[3 marks]

[3 markah]

For
Examiner’s

Use

21 Given that J- i i 7 dx=m(1-5x)" +¢, find the value of m and of .
—JX

[3 marks]
Diberi j 6. 7 dx=m(1-5x)" +c, cari nilai m dan nilai n.
(l - Sx)
[3 markah]
Answer / Jawapan :
21
[3]
3472/1 http://edw.joshuatly.com/ [Lihat halaman sebelah
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For
Examiner’s

Use 22

22

3472/1

20 3472/1

A set of six numbers 1, 4, m, 9, 10 and 12 are arranged in ascending order. Given that
the median of the set of the data is 7, find
Satu set enam nombor 1,4, m, 9, 10 dan 12 disusun secara menaik. Diberi median bagi

set ialah 7, cari

(a) the value of m,
nilai m,

(b) the standard deviation of the set of data.
sisihan piawai bagi data itu.

[4 marks]
[4 markah]
Answer / Jawapan :
(@
(b) |

hittp://edunjoshuatly.com/
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Fo
Exami,
23 Siti intends to buy 4 fruits. The fruit seller has 10 durians, 8 papayas and i2 mangoes for o

sale.
Siti ingin membeli 4 biji buah-buahan. Penjual buah mempunyai 10 biji durian, 8 biji
betik dan 12 biji mangga untuk dijual.

Find the number of ways Siti can buy the fruits if
Cari bilangan cara Siti boleh membeli buah-buahan jika

(a) there is no restriction on the types of fruits,
tiada syarat dikenakan untuk jenis buah-buahan,

(b) not less then 3 mangoes must be bought.

tidak kurang daripada 3 biji mangga mesti dibeli.
[3 marks]

[3 markah)

Answer / Jawapan :

(a)

()

23

[Lihat halaman sebelah
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For
25 X is a discrete random variable having a binomial distribution with  # = 3, where Exa'zj*i"m
1 1s the number of trials. Diagram 25 shows the graph of a binomial distribution *
of X.
X ialah pemboleh ubah rawak diskret yang mempunyai satu taburan binomial
dengan n = 3, dengan keadaan n ialah bilangan percubaan. Rajah 25
menunjukkan graf suatu taburan binomial bagi X. -
PX Fy x)

W e L

L SRR IS A

8

> x
0 1 2 3
Diagram 25
Rajah 25
Find |
Cari
(@ P(x>2),
(b) the value of w.
nilai w.
[3 marks]
[3 markah]
Answer / Jawapan :
(a)
(b)
25
[3]
END OF QUESTION PAPER
KERTAS SOALAN TAMAT

[Lihat halaman sebelah
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INFORMATION FOR CANDIDATES
MAKLUMAT UNTUK CALON

1. This question paper consists of 25 questions.
Kertas soalan ini mengandungi 25 soalan.

2. Answer all questions.
Jawab semua soalan.

3. Write your answers in the spaces provided in this question paper.
Jawapan hendaklah ditulis pada ruang yang disediakan dalam kertas soalan ini.

4. Show your working. It may help you to get marks.
Tunjukkan langkah-langkah penting dalam kerja mengira anda. Ini boleh membantu anda
untuk mendapatkan markah.

5. If you wish to change your answer, cross out the work that you have done.
Then write down the new answer.

Sekiranya anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat. Kemudian
tulis jawapan yang baru.

6. The diagrams in the questions provided are not drawn to scale unless stated.
Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

7. The marks allocated for each question are shown in brackets.
Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan ditunjukkan dalam kurungan.

8. A list of formulae is provided on pages 3 to 5.
Satu senarai rumus disediakan di halaman 3 hingga 5.

9. Graph papers and the normal distribution table are provided.
Kertas graf dan sifir taburan normal disediakan.

10. You may use a scientific calculator.
Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik..

11. Hand in this question paper to the invigilator at the end of the examination.
Serahkan kertas soalan ini kepada pengawas peperiksaan di akhir peperiksaan.

A http://edujoshuatly.com/
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The following formulac may be helpful in answering the questions. The symbols given are the ones
commonly used.

Rumus-rumus berikur boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi adalal
yang biasa digunakan.

ALGEBRA
—b+\b? —4qc log, b
1 x=_2-V9 —4ac 8 log,b=
20 lOgca
2 d"x " =41 9 T.=a+@m-1)d
3 4"+ g =" " 10 S, = §[2a+(n~l)d]
4 @y = qm I 7,= a"!

n__] !1_ l’l’
5 logamn=logam+logan 12 Sn=2(}¥=al z > F# 1
r— —Fr

a

6 logaﬂ=logam-logan 13 5 = e <1
n —r
7 log,m" = p log, m
>
CALCULUS '
KALKULUS
I y=uy, Q=uﬂ+v@ 4 Area under a curve
dx dx  dx
Luas di bawah lengkung
du  dv
b Vi by e or tatan
2 = - 2= =1y or (atau
4 v dx v? .
dy dy du .
3 === x = = |xdy
dx  du dx !
5 Volume of revolution

Isi padu kisaran

b
= fﬁyz dx or (atau)

= jlfrxz dy

[Lihat halaman sebelah = .
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D

TRIGONOMETRY

TRIGONOMETRI
1 Arc length, s = r@ 8 sin(4 £B)=sinA cos B +cos AsinB
Panjang lengkok, s = j0 sin (A £ B)=sin A kos B * kos A sin B

9 cos(4 £B)= cos 4 cos B Fsin A4 sin B

Area of sector, 4 = —;—rza

1, kos (A £ B) = kos A kos B F sin A sin B
Luas sektor, L. = 5 j o

. 2 2,
3 sin"Ad+cosA=1 10 tan (4 + B) = tinAitanB
sin’ A+ kos® 4 =1 1+ tan 4 tan B
2 . 2
4 sec"Ad=1+tan“ 4 11 tanod = 2tan/24
sek’ A=1+ tan’ 4 1—tan 4
5 cosec?Ad=1+cot?4 a b _c
kosek? A =1+ kot’ A 12 sin4 sinB sinC
B
6 sin24=2sinAcosA 13 a’=b%+c?-2bccos A. S
sin 24 =2 sin A kos A a*=b*+c?-2bc kos A.
7 cos24= cos* 4 —sin’ 4 14 Area of triangle / Luas segi tiga
= 2cos? 41 =%absinC
= 1-2sin’ 4
kos 24 = kos® A —sin’ 4
= 2kos’ A1
= 1-2sin’ A
[Lihat halaman sebelah
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The gradient function of a curve is px + gx’, where p and g are constants. The gradient of the
tangent to the curve at the point x = 1 is 2. The curve has a minimuin point (3, 4).

Fungsi kecerunan suatu lengkung ialah px + qx*, dengan keadaan p dan q ialah pemalar.
Kecerunan tangen kepada lengkung itu pada titik x = 1 ialah 2. Lengkung itu mempunyai titik
minimum (3, 4).

Find

Cari

(a) the value of p and of ¢, [4 marks]
nilai p dan nilai g, [4 markah]

(b) the equation of the curve. {3 marks]
persamaan lengkung itu. [3 markal)

Table 4 shows the marks obtained by 40 students in a monthly test.

Jadual 4 menunjukkan markah yang diperoleh 40 orang pelajar dalam satu ujian bulanan.

Marks 1-10 | 11-20 { 21-30 | 31 -40 | 4150
Markah - - - - - b
Number of students ;
Bilangan pelajar 6 13 X y 10
Table 4
Jadual 4
It is given that the median mark is 22.5.
Diberi bahawa markah median ialah 22.5.
(a) Find the value of x and of y. {4 marks]
Cari nilai x dan nilai y. {4 markah]
(b) State the modal class. {1 mark]
Nyatakan kelas mod. {1 markah}
(¢) Find the mean mark. [3 marks}
Cari markah min. [3 markah]

http://eduwjoshuatly.com/
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Diagram 5 shows a straight line CD which meets a straight line 48 at the point D. The point C
lies on the y-axis.

Rajah 5 menunjukkan garis lurus CD yang bertemu dengan garis lurus AB pada titik D. Titik C

terletak pada paksi-y.
VA
O
B(6,5)
D
4-40) O o
Diagram 5
Rajah 5

(a) Given that 24D = 3DB, find the coordinates of D. [2 marks]

Diberi 24D = 3DB, cari koordinat D. [2 markah]
(b) Given that CD is perpendicular to 4B, find the equation of the straight line CD.

[3 marks]

Diberi CD berserenjang dengan AB, cari persamaan garis lurus CD. [3 markah]
(c) A point P moves such that its distance from point B is always 4 units.

Find the equation of the locus of P. [2 marks]

Suatu titik P bergerak dengan keadaan jaraknya dari titik B sentiasa 4 unit.

Cari persamaan lokus P. [2 markah)
(3)  Sketch the graph of y = 3{cos 2x| for 0<x<2x. [4 marks]

Lakar graf bagi y = 3|kos 2)1 untuk 0< x<2r. [4 markah]
(b) Hence, using the same axes, sketch a suitable straight line to find the number of solutions

to the equation X 3|cos 2xl =—] for 0<x<2r.
/1

State the number of solutions.
[3 marks]

Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang sesuai

untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan —x——3|kos Zx‘ =—1 untuk
T

0<x<2r.

Nyatakan bilangan penyelesaian itu.
[3 markah)

http://eduwjoshuatly.com/
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Section B
Bahagian B

[40 marks]
{40 markah]

Answer any four questions from this section.
Jawab mana-mana empat soalan daripada bahagian ini.

7  Use the graph paper to answer this question
Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.

Table 7 shows the values of two variables, x and y obtained from an experiment. Variables x

and y are related by the equation y =7}h_ﬁ , where A and k are constants.
e

Jadual T menunjukkan nilai-nilai bagi dua pembolehubah, x dan y, yang diperoleh daripada
satu eksperimen. Pembolehubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y = h , dengan
ki x~1 i

keadaan h dan k ialah pemalar.

x 3 4 5 6 7 8
¥y 7.94 6.76 6.03 5.25 4.68 3.98
Table 7 Y
Jadual 7 .
(a) Based on Table 7, construct a table for the values of (x — 1) and logjo y. [2 marks]

Berdasarkan Jadual 1, bina satu jadual bagi nilai-nilai (x — 1) dan logyo y. [2 markah]

(b) Plot log)o y against (x — 1), using a scale of 2 cm to 1 unit on the (x — 1)-axis and 2 cm to
0.1 unit on the log)o y -axis.

Hence, draw the line of best fit. [3 marks]

Plot logyo y melawan (x — 1), dengan menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-
(x—1) dan 2 cm kepada 0.1 unit pada paksi-log;o y.

Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik. (3 markah])
(c) Use the graph in 7(b) to find the value of

Guna graf di 1(b) untuk mencari nilai

@ &

(i) k.
[5 marks]
[5 markah] .

3472/2 © Hak cipta MPSM %%%W’ i com/z
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8  Diagram 8 shows a triangle POR. The point S lies on PQ and the point 7 lies on QOR. The
straight line P7 intersects the straight line RS at point U.

Rajah 8 menunjukkan segi tiga POR. Titik S terletak pada PO dan ritik T terletak pada QR.
Garis lurus PT bersilang dengan garis lurus RS pada titik U.

R

P S 0

Diagram 8
Rajah 8

3 4
It is given that PO =x, PR =y, PS =ZPD and OT = 5 OR.

4
Diberi bahawa PO =x, PR =y, PS = % PO dan 0T = 5 OR.

(a) Expressinterms of x andy :

Ungkapkan dalam sebutan x dan y :

() RS,
(i) p7
[4 marks]
[4 markah]
(b) Itis given that PU = hPT and RU = kRS, where h and k are constants.

Express PU

Diberi bahawa PU = hPT and RU = kRS, dengan keadaan h dan k ialah pemalar.
Ungkapkan PU

() intermsof 4, xand y.
dalam sebutan h, x dan Y.
(ii) interms of &, x and y.

dalam sebutan k, x dan y.

[3 marks]

3 markah]

(c) Hence, find the value of 4 and of k. [3 marks]
Seterusnya, cari nilai h dan nilai k. [3 markah]

http://edw.joshuatly.com/
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16 Diagram 10 shows a sector AOB of a circle, centre O. The point C lies on 04, the point D lies
on UB and CD is perpendicular to OB.

The length of OC'is 12 cm and ZA4O0B = 1.05 radians.
Rajah 10 menunjukkan sektor AOB bagi sebuah bulatan berpusar O. Titik C terletak pada OA,

titik D terletak pada OB dan CD berserenjang dengan OB.
Panjang OC ialah 12 cm dan ZAOB = 1.05 radian.

A C 12cm

3z B
Diagram 10
Rajah 10 _
Itis given that OC: 04 =2:3.
Diberi bahawa OC: 04 =2 : 3.
Calculate
Hitung
(a) the length, in cm, of AC, [1 mafk]
panjang, dalam cm, AC [1 markah]
(b) the length, in cm, of arc 4B, [2 marks]
panjang, dalam cm, lengkok AB, [2 markah]
(c) the perimeter, in cm, of the shaded region, [4 marks]
perimeter, dalam cm, kawasan berlorek, (4 markah]
(d) the area, in cm?, of the shaded region. [3 marks]
Lluas, dalam cm?, kawasan berlorek. [3 markah]

http://eduwjoshuatly.com/
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(a)

(®)

13

In a village, 45% of its residents are fishermen.

Dalam sebuah perkampungan, 45% daripada penduduk adalah nelayan.

(i)

(i1)

If 8 residents of the village are chosen at random, calculate the probability that 5 of
them are fishermen.

Jika 8 penduduk dalam kampung itu dipilih secara rawak, hitung kebarangkalian
bahawa 5 orang adalah nelayan.

If the variance of the distribution of the number of fishermen in that village is 940.5,
calculate the population of that village.

Jika varians bagi taburan bilangan nelayan dalam kampung itu ialah 940.5, hitung

bilangan penduduk dalam kampung itu.
[4 marks]

[4 markah]

The lifespan of batteries produced by a factory has a normal distribution with a mean of
240 hours and a standard deviation of m hours.

Jangka hayat bagi bateri yang dikeluarkan dari sebuah kilang adalah mengikut taburan
normal dengan min 240 jam dan sisihan piawai m jam.

@)

(i)

If the standard score for ‘255 hours’ is 1.5, calculate the value of m.

Jika skor piawai untuk ‘255 jam’ ialah 1.5, hitung nilai m.

If 700 batteries are produced by the factory on a certain day, find the number of
batteries that have lifespans between 230 hours and 250 hours.

Jika 700 bateri dikeluarkan dari kilang pada suatu hari, hitung bilangan bateri yang

mempunyai jangka hayat antara 230 jam dan 250 jam.
[6 marks]

[6 markah]

hittp://edunjoshuatly.com/
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13 Table 13 shows the prices and price indices for four items P, O, R and S. Diagram 13 shows a
bar chart of the sales for these items in the year 2009.

Jadual 13 menunjukkan harga dan indeks harga bagi empat bahan P, Q, R dan S. Rajah 13
menunjukkan carta palang yang mewakili jualan bahan-bahan tersebut pada tahun 2009.

Price (RM ) Price index in the year 2012
Item Harga (RM ) based on the year 2009
Bahan Year 2009 Year 2012 Indeks harga pada tahun 2012
Tahun 2009 | Tahun 2012 berasaskan tahun 2009
p 1.25 x 120
0 y 4.40 137.5
R 2.60 3.25 z
S 2.00 2.70 135
Table 13
Jadual 13
Sales ( RM)
Jualan (RM)
A

170
125

80 K

45

A Item
P Q R S Bahan
Diagram 13
Rajah 13
(a) Find the values of x, yand z [4 marks]
Cari nilai x, y dan z. [4 markah]

(b) Calculate the composite index for these items for the year 2012 based on the year 2009.

[2 marks]
Hitung nombor indeks gubahan bagi bahan-bahan tersebut pada tahun 2012 berasaskan
tahun 2009. [2 markah]
(c) The sales of these items for the year 2009 is RM 500.
Find the corresponding sales in the year 2012. [2 marks]
Jualan bagi semua bahan tersebut dalam tahun 2009 ialah RM 500.
Cari jualan yang sepadan pada tahun 2012. [2 markah]

(d) If the cost of item Q increases by 16% from the year 2007 to the year 2009, find the price
index in the year 2012 based on the year 2007. [2 marks]

Jika kos untuk bahan Q meningkat 16% dari tahun 2007 kepada tahun 2009, cari indeks

harga pada tahun% l}e/élgﬁ.fukfn gﬁhun %80700144/ (2 markah)
34772/2 © Hak cipta MPSM PREEIA#fD20/ e joshuatly
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14 In Diagram i4, POR is a triangle. Point S lies on the straight line OR .

Dalam Rajah 14, POR ialah sebuah segi tiga. Titik § terletak pada garis lurus OR.

P

8 cm

Awo 120°
© S

9cm

Diagram 14
Rajah 14

Itis given that PS=8 cm, SR =9 cm, ZPOS = 48° and ZLPSQ = 120°.
Diberi bahawa PS =8 cm, SR =9 cm, ZPOS = 48° dan ZPSQ = 120°.

Find
Cari

(a) the length, in cm, of PR,
panjang, dalam cm, bagi PR,
(b) the length, in cm, of PQ,
panjang, dalam cm, bagi PQ,
(¢) the area, in cm®, of A POR,
luas, dalam cm?, bagi A POR,
(d) the perpendicular distance from P to SR.

Jarak serenjang dari P ke SR.

http://edunjoshuatly.com/
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[3 marks]
[3 markah]
[2 mz;rks]
[2 markah]
[3 marks]
[3 markah]
[2 marks]

[2 markah]
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